## File No. MoES/29/161/2015-RTI Government of India Ministry of Earth Sciences

Prithvi Bhawan, IMD Campus Lodhi Road, New Delhi. Dated – 07/12/2015.

To

Shri Gurmeet Singh, S Ikattar Singh, Near High School, VPO-Tharaj, District-Moga-142057 (Punjab)

Subject:-Information sought by Shri Gurmeet Singh, S Ikattar Singh, Near High School, VPO-Tharaj, District-Moga-142057 (Punjab) through online (Reg. No. DOP&T /R/2015/63110 dated 17/08/2015) u/s 6(3) of RTI Act. 2005.

Kindly refer to your RTI application dated 17/08/2015 on the above mentioned subject.

- 2. The replys provided by the concerned officer vide MoES/MoES/29/41/2015-Estt. Dated 23/11/2015, 01/12/2015 and INCOIS;ESTT/RTI9288)2015 dated 17/10/2015 are enclosed herewith.
- 3. An appeal, if any, against this reply may be made to the Appellate Authority of the Ministry, at the following address within 30 days of the receipt of the letter.

Shri Vivek Misra, Director /FAA. Ministry of Earth Sciences, Prithvi Bhawan, IMD Campus, Lodhi Road, New Delhi-110003.

Encl. As above.

Yours faithfully,

(E. Haque)

Central Public Information Officer & Scientist 'C' Tel. No. 24669521.

Copy for information to:-

1. Director, (ICC) & FAA MoES, New Delhi.

2. Dr. N. Khare, Sct. 'C' & Transparency Officer, MoES, New Delhi.

3. US (Estt) for information.

4. In Charge IT Section (Sh. Krishnan is requested to upload this reply on website <a href="https://www.moes.gov">www.moes.gov</a>

Reminder

MoES/29/41/2015-Estt. Government of India Ministry of Earth Sciences

Prithvi Bhawan, Lodhi Road, New Delhi 110003

Date 23 /11/2015

To

DDGM (A&S), IMD, New Delhi Director, INCOIS, Hyderabad. Director, NIOT, Chennai. Director, IITM, Pune

Subject: Information sought by Shri Gurmit Singh under Right to Information Act, 2005.

Sir,

I am directed to refer this Ministry letter No. 29/23/2008-Estt.. dated 19<sup>th</sup> September, 2015 on the subject mentioned above (copy enclosed). Requisite information has not been received so far.

2. It is, therefore, again requested that the required information may please be furnished to Estt. Section /CPIO, MoES urgently by fax/e -mail . (Fax No. 24669609).

Yours faithfully,

End: As above.

(A.K. Bhattacharyya)

Under Secretary to the Govt. of India

Copy to:-Shri E. Haque, CPIO & Scientist 'C' MoES

for dollow of.

RTI Matter



F. No. 43011/8-27/2015 Estt.(Res.-II) Government of India Ministry of Personnel, Public Grievances & Pensions Department of Personnel and Training

> North Block, New Delhi dated the 95 August, 2015

To. Shri Gurmeet Singh, S. Ikattar Singh, Near High School, VPO- Tharaj, Dist.-Moga. Pin-142 057

> Subject: Information sought under Right to Information Act, 2005 Ref: Registration No. DOP&T/R/2015/63110 dated 17.08.2015

Sir.

Kindly refer to your application dated 17.08.2015 received online on 24.08.2015 seeking information under the Right to Information Act, 2005. In this regard, it is stated that as per the information received by May, 2015 from the various Ministries/ Departments, 14267 vacancies have been identified for persons with disabilities. A statement showing the Ministry-wise and category wise information received from the Ministries/ Departments is enclosed.

Information relates to Question No. 2 to 7, your application is being transferred to the all Ministries/Departments under Section 6(3) of the Right to Information Act, 2005 for providing information directly to you.

Appeal, if any, in the matter may be preferred to Shri G. Srinivasan, Deputy Secretary, 1st Appellate Authority, Department of Personnel & Training, North Block, New Delhi within 30 days from the date of receipt of this communication, if you not satisfied with the reply of the CPIO.

Yours sincerely

(Debabrata Das)

Under Secretary to the Government of India & CPIO

Tel: 2309 3307

Copy to:

All the Ministries/Departments, along with the control to the englice interpretation of the engl

Date of Receipt:

Type of Receipt:

Online Receipt

Language of English

Request:

Name: Gurmeet Singh

Gender: Male

Address:

S. Ikattar Singh,, Near High School, VPO- Tharaj, Dist. - Moga,

State: Punjab

Country: India

Phone No.: Details not provided

Mobile No.: +91-9914742893

Email: brar.tharaj@gmail.com

Status(Rural/Urban): Rural

Education Status: Graduate

Is Requester Below Poverty No

Line? -

Citizenship Status

Indian

Amount Paid: 10)

Mode of Payment Payment Gateway

Does it concern the life or No(Normal) Liberty of a Person?:

Request Pertains Debabrata Das to: (Res.II)

Vide Contempt Petition No. 499/2014 in Civil Appeal No. 9096/2013 AND

Special Recruitment Drive For Persons With Disabilities No.36012/39/2014 Estt (RES) Government of India, Ministry of Personnel, P.G. & Pensions, Department of Personnel & Training

The Honble Supreme Court in its interim order dated 28.04.2015 in Contempt Petition No. 499/2014 in Civil Appeal No. 9096/2013 has ordered that all the vacancies pertaining to the Persons With Disability will be filled by issuing offers of appointment by December 2015 / Feb. 2016.

I am 23 years of age. I am person belonging to OH catergory with 40% disability. I am holding B. tech degree in Computer Science and Engineering from NIT, JALANDHAR. Looking at the time frame, i am at a loss to gather no information from any recruiting agency such as UPSC/SSC/PSUs regarding the mode and the time frame of filling of such vacancies. I am also not able to gather the syllable and syllabus of any written test and mode whether subjective or objective will be offered for testing before filling such vacancies.

## Information Sought:

In view of the foregoing please supply me the following informations:-

- 1. Detail breakdown of vacancies in various departments/PSUs category-wise viz. Group A. Group B. Group C. etc.
- 2. Date of notification
- 3. Schedule of examinations such as we

4. Layers of examination, if any like prelims, mains and personalis, test OR Tier 1, Tier 2 type.

- 5. Wheather examination will be online or offline.
- 6. How this information for Special Drive will be communicated to all eligible persons.
- 7. Whether government is maintaining any data bank of eligible persons with disability of employable age and qualification. If not, Whether government is going to open a website for such persons to login and interact on day to day basis and get latest updates.

Print Save Close

## Ministry of Earth Sciences Estt. Section

Subject:-Request for information sought by Shri Gurmit Singh, Moga under RTI Act, 2005.

In continuation of Estt. Section's letter of even No. dated 20/10/2015, information in respect of INCOIS, Hyderabad, an autonomous body of MoES is as under:-

Information sought	Reply
1) Detail breakdown of vacancies in various	1) INCOIS do not have any
departments/PSUs category-wise viz. Group A,	vacancies for persons with
GroupB, Group C etc.	disabilities under Grooup A,
	Group B, Group C etc.
2) Date of notification	2) N.A.
3) Schedule of examinations such as written exam.	3) N.A.
4) Layers of examination, if any like prelims,	4) N.A.
mains and personality test OR Tier 1, Tier 2 type.	
5) Whether examination will be online or offline.	5) N.A.
6) How this information for Special Drive will be	6) N.A.
communicated to all eligible persons.	
7) Whether Government is maintaining any data	7) N.A.
bank of eligible of employable age and	
qualification. If not, whether Government is going	
to open a website for such persons to login and	
interact on day to day basis and get latest updates.	

- CPIO, MoES is also requested to provide the information to the applicant accordingly and obtain the requisite information from the concerned CPIOs of IMD, New Delhi, NIOT Chennai and IITM Pune for providing the information to the applicant as requestesd vide this Section's ID Note of even No. dated 30/9/2015.
- This issues with the approval of Dy. Secretary (Estt.). 4.

(A.K. Bhattacharyya)

Under Secretary to the Govt. of India

Shri E. Haque, CPIO & Scientist-C, MoES MoES ID Note No. MoES/29/41/2015-Estt. dated 6\ \(\frac{9}{2}\)2015.

Pls forward to keply In. R. L Meens

र्ड्एसएसओ-भारतीय राष्ट्रीय महासागर भारता सेवा केन्द्र पृथ्वी प्रणाली विज्ञान संगठन पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय भारत सरकार "औशयन वैली", प्रमती नगर (बी.ओ.),

निजामपेट (एस.ओ.), हैदराबाद-500 090, भारत



ESSO-Indian National Centre for Ocean Information Services

Earth System Science Organisation
Ministry of Earth Sciences
Government of India
"Ocean Valley",
Pragathi Nagar (B.O.), Nizampet (S.O.),
Hyderabad - 500 090, INDIA

INCOIS:ESTT:RTI(288)/2015

October 17, 2015

Sir,

## Sub: Information sought under RTI Act

This has reference to your letter No. MoES/29/41/2015-ESTT dated 19 September 2015 regarding the information sought by Mr. Gurmeet Singh under Right to Information Act. The requisite information pertaining to INCOIS received from the concerned officer is enclosed herewith as Annexure.

Yours faithfully,

(E. Pattabhi Rama Rao) CPIO, INCOIS

To

Shri. S.K. Bhattacharyya Under Secretary to the Govt of India Ministry of Earth Sciences Prithvi Bhawan Opp. India Habitat Centre Lodhi Road, New Delhi - 110003



Pes Sed rophy to The applical.
St. R. L Meene (

वेबसाइट / www.incois.gov.in

दूरभाष / Tel : +91-40-23886000

फैक्स / Fax: +91-40-23892910/23895001

Ref: No. MoES/29/41/2015-Estt.

Dated: 16/10/2015

SI.No.	Question	Answer
01.	Detail breakdown of vacancies in various departments/PSUs categorywise viz. Group A, Group B, Group C etc.	INCOIS do not have any vacancies for persons with disabilities under Group A, Group B, Group C etc.
02.	Date of notification	N.A.
03.	Schedule of examinations such as written exam	N.A.
04.	Layers of examination, if any like prelims, mains and personality test OR Tier 1, Tier 2 type.	N.A.
05.	Whether examination will be online or offline	N.A.
06.	How this information for Special Drive will be communicated to all eligible persons	N.A.
07.	Whether Government is maintaining any data bank of eligible of employable age and qualification. If not, whether Government is going to open a website for such persons to login and interact on day to day basis and get latest updates.	INCOIS, being an autonomous organization under Ministry of Earth Sciences, we are not maintaining any data bank so far. As iNCOIS do not have the eligible candidates.

